Calculs préparatoires pour le raisonnement par récurrence

Exprimer en fonction de ¢" :

1. qn+1

n

Réponse : | ¢" ™ =¢" x g

2. q2n
Réponse : | ¢*" = (q")2
3. anrl _ qn
Réponse : | ¢"™ —¢" =q¢" (¢ —1)

Soit n un entier. Mettre sous la forme a x b" avec a et b réels :

1. 33n+1

Ona: 3%t =33 x3=(3%)" x3=27"x3

Réponse : | 3371 =3 x 277 ‘

2. 52t
52v (5%)"  25m 1
Ona:5" =20 = = = _ x25"
e 5 5 5 5
1
Réponse : | 5271 = = x 257

3. (—1)" x 2n*!

Ona: (—1)"x2" =(=1)"x2" x2=(~1x2)" x 2

Il
—

|
N
S~—
3

X
o

(=1)" x 2" =2 x (=2)"

Réponse :

2
4., —
3n

3n 3
2 1\"
Ré D l==2 -
éponse 3 X (3)
5 x 237
5.
7n
5x 2% 5x (2%)"  p5x8n 8" 8\"
Ona: —— === =" _5x7_n_5x<?)
5 x 230 8\"
Ré : =5 =
éponse wn X <7>
2n+1
6. ==
ontl 2™ x 2 2" x 2 x 52 2m 2\"
Ona: = = =50x — =50x (=
B B2 T jnx 52 51 ST (5)
i 2n+1 2 n
Réponse : =k 50 x (g>

Exercice 3| Exprimer U, i en fonction de n dans les cas suivants :

1. U, =2n*>-3

Ona:U,1 =2n+1)2-3=2(n*+2n+1)-3=2n"+4n+2-3=2n’+4n—1

Réponse : ‘ Uny1 = on? +4n —1 ‘

2. U, =221

On a: Un+1 = 22("+1)—1 — 22n+1

22n+1

Réponse : |Up41 =

n—1

3. U, =
3—n

n+1-—1 n
O :Un - =
el = ) T 20

n

Ré :
éponse 5

Un+1 -
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Exercice 4

Un

VUZ+T

1. Pour n > 1, soit V,, =

1
Démontrer que si U, = —, alorson a V,, = U, 11
Vn
Réponse :
1 1 1
Un,
Ona: V,= = v = v = v
n -+

R

1 Vn 1
n+1 n n+1 vn+1
vn
2. Po > 1, soit V, Un
. Pourn > 1, soit V,, = .
1+U,
. 2
Démontrer que si U, :ﬁ,alors onaV, =U,+1
Réponse :
On a:
2 2
v U 241 _2n41_ 2 ntl |2
= = = = X =
1+U. 2 2n+3  2m+1" 2n+3 2n+ 3
+
2n+1 2n+1
2 2
LTy )+l | 2043 one 1

Soit une suite (U,) vérifiant pour tout entier naturel n ,
Upir =20, —n— 1
Pour tout entier naturel n, on note &(n) la propriété : U, = 2(2" "' +1) +n.

Montrons que la propriété &?(n) est héréditaire.

Réponse :

Soit n € N, tel que Z?(n) est vraie, on va démontrer que & (n + 1) est vraie.

Soit n € IN, tel que U,, = 2(2" ! 4 1) + n, on va démontrer que

Un+1

On a:

Un+1

=2(2"+1)+n+1

On a:

=2U,=n—1 22"+ 1) +n+1=2"" 424 n+1

=2[2(2"' +1)+n]-n—-1
: ) —2" 4 n 43
=22"+2+n|—-n-1

On a donc bien :
=2(2")4+4+2n—n—-1

— |2t 43 (Unir =202+ 1) +n+1|

Conclusion : &(n + 1) est vraie et la propriété Z(n) est héréditaire.

Soit une suite (U,,) vérifiant pour tout entier naturel n ,

Ups1 = 10U, + 21

Pour tout entier naturel n, on note £ (n) la propriété : 3U,, = 10" — 7.

Montrons que la propriété &?(n) est héréditaire.

Réponse :

Soit n € N, tel que &(n) est vraie, on va démontrer que & (n + 1) est vraie.

Soit n € IN, tel que 3U,, = 10" — 7, on va démontrer que 3U,+; = 10""% — 7.

On a:

8041 = 3[100, +21] = 10 x 38U, + 63 = 10 x (10" = 7) + 63

=10"*2 —70+63 =|10"*t2 -7

Conclusion : &(n + 1) est vraie et la propriété Z(n) est héréditaire.
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